
Resumé 

 Tato práce se zabývá zákazem diskriminace v pracovněprávních vztazích z důvodu 

pohlaví. Diskriminace v pracovněprávních vztazích je pouze částí širokého tématu 

diskriminace, ale právě význam pracovněprávních vztahů ve společnosti dělá toto téma velmi 

důležitým. Diskriminace z důvodu pohlaví je specifická v tom, že pokrývá široké spektrum 

sociálních skupin, a i přes dlouhý vývoj a změny ve společnosti, kterých se podařilo s velkým 

úsilím mnoha organizací i jednotlivců dosáhnout, je stále toto téma aktuální. Cílem této práce 

je poskytnout ucelený pohled na danou problematiku a to analýzou vývoje diskriminace 

z důvodu pohlaví v historickém kontextu, rozborem současné právní úpravy a izolováním 

sociálních jevů, jež mají na tuto problematiku vliv.   

Práce se skládá z úvodu, čtyř kapitol a závěru. První kapitola je věnována vymezením 

základním pojmů a jejich vývoji a změnám v historickém kontextu. Tato kapitola je rozdělena 

na dvě části, kdy se každá z nich zabývá jedním z hlavních pojmů této práce. Jedná se o pojmy 

rovnost a diskriminace.  

Druhá kapitola rozebírá právní úpravu rovného zacházení a zákazu diskriminace 

v pracovněprávních vztazích. Kapitola je rozdělena na čtyři podkapitoly. První podkapitola je 

věnována mezinárodním dokumentům, ve kterých je právní úprava této problematiky nebo mají 

na tuto problematiku vliv. V druhé podkapitole nalezneme rozbor dokumentů přijatých 

Mezinárodní organizací práce. Třetí podkapitola se věnuje právní úpravě přijaté v rámci 

Evropské unie. Poslední podkapitola představuje právní úpravu České republiky. 

V třetí kapitole této práce nalezneme analýzu problematických situací, ve kterých 

dochází nejčastěji k diskriminaci. Také je zde uvedena izolace a analýza zvláštních sociálních 

jevů, které výrazně ovlivňují tuto oblast. 

 Čtvrtá, poslední kapitola, obsahuje výběr nejdůležitější judikatury k tématu práce a to 

jak judikaturu Českých soudů, tak judikaturu Soudního dvora Evropské unie.   

 V závěru práce je shrnutí problematiky diskriminace z důvodu pohlaví 

v pracovněprávních vztazích, také zde provádím kritiku plánované legislativy Evropské unie a 

de lege feranda úvahu nad  částečným řešením dané problematiky v České republice. 

 


